

汇率	列 依: 美元/3.313	欧元/4.471
	人民币: 美元/6.106	欧元/8.260

天气预报: 9月27日 18° 多云、9月28日 21° 多云

人民日报海外版 合作伙伴

凤凰卫视罗马尼亚特约记者站

ZIARUL CHINEZII DIN ROMANIA

热线电话: 0723 177486、0788 222889、0770 867883 邮箱: huayangmedia@gmail.com QQ: 2371283894 出版: 华扬传媒集团

## 第十二届世界华商大会开幕 习近平致信祝贺

# 成本升利润降 世界华商大会欧洲华商寻机遇

中新网9月26日电 据法国《欧洲时报》报道,第十二届世界华商大会9月25日在四川成都开幕,本次大会吸引了来自104个国家和地区的3000余名代表参加。其中,来自欧洲的华商代表有近300人。他们中的不少人已在华投资了一些项目,此次有意考察拓宽投资渠道。

当天上午9时30分,第十二届华商大会开幕式在成都世纪城新国际会展中心举行,几千人济济一堂。在主场外,还搭建了一些富有当地特色的展厅,以便参会华商在会议间隙参观浏览。

记者在展厅中遇到了英国中华工商联合会的会长林建邦,当被问及对于参加华

商大会的感受时,他笑着说,“很热闹”。

与林建邦同行的该会副会长、伦敦律达事务所的王显军透露,他已在中国开设了公司,主要经营教育和移民项目。

对于未来在中国可能拓展的投资领域,王显军表示,还要再考察一下。他此次回中国,除了到成都,之后还将去大连、西安,而林建邦则会去珠海和香港一带。

法国华人服装业总商会副会长林金涛则介绍,他目前主要从事服装贸易,集中在广东地区生产后进口到法国。当天下午,他还要去一个朋友在成都开设的鞋厂考

察。

林金涛提到,如今,虽然欧洲经济回暖让华商们的日子好过了一些,但中国国内的原材料、人力、资金等各项生产成本不断上涨,导致他们的利润空间不断被挤压,“民企受到的伤害最大”。如今,他们已开始将一部分的生产放到了东南亚等地区。

对此,荷兰中国文化基金会会长、荷兰得力浦集团董事长傅旭敏也深有感触。来自浙江青田的他,在荷兰鹿特丹已经生活了25年。从2000年开始,傅旭敏就加入了华商回中国投资的行列。他告诉记者,目前,他主要在浙江宁波进行两方

面的投资,一是生产LED节能灯、变压器、整流器等,然后从中国出口到欧洲,还有生产生物医药的厂房也在建;另一方面是做“总部经济”商务楼的开发。

对于生产成本越来越高的说法,傅旭敏直言“确实如此”。他举例说,比如他生产的电子产品,早些年卖到世界各地都有很大的价格优势,但现在这种优势几乎没有。

此外,他还提到,现在在中国各地政府对于引进外资的优惠政策越来越少,“以前说是‘超国民待遇’,现在连国民待遇都达不到了。外资和内资在同一起跑线上”。但他同时表示,中国

政府对于华侨华人的作用依然非常看重,所以在政治上、荣誉上给予肯定和表彰。

虽然“日子越来越难过”,但傅旭敏已经想好了对策。他说,华商原来是把中国产的产品销往海外,而现在很多国家的产品比中国的更便宜,“我们就改做进口了,把便宜的东西引进来”。

傅旭敏认为,在这个过程中,华商可以有很大的作为。这也契合了此次华商大会的主题“中国发展,华商机遇”,他说,这正是“机遇”的一部分。华商身在海外,对海外市场有所了解,同时又了解中国国情,把两

个市场进行比较,就可以“互通有无”。

林建邦也认为,国际视野是华商在未来海内外投资中的一大优势。

傅旭敏还提到,中国城市和农村发展差距还比较大,如今中国政府提出城镇化建设,这是一个投资机会。而且,中国国内整体发展,和欧美差距仍较大,这其中也有机会可寻。

傅旭敏说,他身边回中国投资的欧洲华商很多。中国上世纪七八十年代开始引进投资和把中国产品销出去方面,华商做出了很大的贡献。他向记者透露,据他了解,在整个中国引进外资中,华商投资占约60%。



著名品牌  
仿冒必究



“唐僧”迟重瑞随女首富夫人参加华商大会

2013年9月24日,成都市双流机场,刚成为2013胡润女性富豪榜全球白手起家女首富的陈丽华及丈夫迟重瑞乘坐公务机抵达成都,参加第十二届世界华商大会开幕。

# 卡马罗牌汽车

GAME WORLD 卡西诺  
摩尔 VITAN

能赢得价值超过  
10万欧元

2013年 7月 27日  
2013年 10月 26日

